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il. 5168, concernenti gii assegni vitalizi ai vete-
rani delle guerre 1848-49. (114) ( Urgenza) 

2. Autorizzazione a diesi Provincie ed a 286 
Comuni per eccedenza di sovrimposta. (91) 

Eppoi metterei al n. 3 : Approvazione di con-
tratti di vendita e permuta di beni demaniali. 
Quindi al n. 4 : Modificazioni alla tariffa doga-
nale degli olii minerali. 

Ellena. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parli . 
Ellena. Come presidente della Commissione, che 

ebbe l'onore di esaminare il disegno di legge per 
la modificazione alla tariffa doganale degli olii 
minerali, prego la Camera di considerare se sia 
opportuno di discutere un tema di tal natura in 
seduta antimeridiana. Non ho d'uopo di dire alla 
Camera quali requisiti debbono avere i disegni di 
legge che si discutono nelle sedute antimeridiane, 
perchè nessuno l'ignora. 

Ora questo disegno di legge, sul quale non so 
sevi sia accordo tra il Ministero e la Commis-
sione, che ebbe l'onore di riferire intorno ad esso, 
e sul quale si è formata in seno alla Commissione 
una maggioranza ed una minoranza, riguarda una 
questione che ha insieme carattere finanziario e, 
fino ad un certo punto, anche un poco di carat-
tere politico; perchè non dobbiamo dimenticare che 
il voto del gennaio ultimo, almeno in apparenza, 
verteva su questa materia. Del resto quel pro-
blema, in materia finanziaria, include una delle 
più alte questioni di diritto finanziario, che si 
possano immaginare, dei limiti cioè della legge 
e del regolamento in materia di tariffe. 

Io non dico altro, e prego la Camera di con-
sentire che questa legge sia discussa nelle sedute 
pomeridiane. 

Presidente. Comprendo le obiezioni che l'ono-
revole Ellena sottopone alla Camera; ma io devo 
far considerare alla Camera che se non si discu-
tono in sedute mattutine i diversi disegni di legge, 
che sono già nell'ordine del giorno, come quelli ai 
quali ho accennato e come i due disegni in se-
conda lettura relativi a questioni militari, ciò 
equivale a rinunziare alle sedute mattutine. Poi-
ché è evidente che noi, sino alla fine di giugno, 
saremo occupati nella discussione dei bilanci. 

Prego l'onorevole Ellena di tener presente che 
oggi ne abbiamo 19 di maggio ed abbiamo ap-
pena votato un bilancio. E dunque una necessità, 
se la Camera è decisa a tener sedute mattutine, 
di discutere i diversi disegni di legge, che sono 
iscritti nell'ordine del giorno, secondo le proposte 
che man mano verranno fatte. 

Ora io ritengo che l'onorevole Ellena si ispiri 

a sentimenti di patriottismo troppo elevati per 
non volere che i disegni di legge ai quali ho 
accennato ed altri ancora, siano discussi dalla 
Camera, e perciò la prego a desistere dalle sue 
obiezioni. 

Ellena. Sono dolentissimo di non potere ade-
rire al desiderio dell'onorevole presidente della 
Camera, pur apprezzando le ragioni che lo muo-
vono. Ma io credo che disegni di legge della im-
portanza di quello sulla tariffa degli olii mine-
rali, non si possano discutere utilmente, profi-
cuamente in sedute antimeridiane. Io faccio dun-
que la proposta che la legge indicata sia discussa 
in seduta pomeridiana. 

Presidente, io propongo che si tenga seduta 
giovedì mattina; poi si terrà anche sabato e in 
settimana ventura se ne terranno tre. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole presidente 
del Consiglio. 

Di Rlldinì, presidente del Consiglio. Dichiaro 
che il Governo approva pienamente la proposta 
dell'onorevole presidente. Senza le sedute mat-
tutine, come è stato proposto dall'onorevole pre-
sidente, non è possibile che il lavoro parlamen-
tare proceda regolarmente e speditamente. Al-
trimenti dovremo ritardare la discussione dei 
bilanci, e questo non si può e non si deve am-
mettere. 

Presidente. Dunque non c'è opposizione perchè 
si tengano sedute mattutine; non c'è opposizione 
perchè s'iscrivano nell'ordine del giorno delle se-
dute mattutine i due disegni di legge che già 
avevo indicati, cioè: Modificazioni della legge 
4 dicembre 1879 concernente gli assegni vitalizi 
ai veterani del 1848-49 e Autorizzazione a di-
verse Provincie e Comuni per eccedenza di so-
vrimposta. Poi ho proposto che sia iscritto nel-
l'ordine del giorno il disegno di legge: Appro-
vazione di contratti di vendita e permuta di beni 
demaniali. 

Poi la mia proposta è che in seguito s'iscriva 
nell'ordine del giorno delle sedute antimeridiane 
il disegno di legge ¡.Modificazioni alla tariffa do-
ganale degli olii minerali. L'onorevole Ellena si 
oppone a questa proposta e chiede che questo 
disegno di legge sia iscritto nell'ordine del giorno 
delle sedute pomeridiane. 

Pongo a partito la mia proposta. 
Coloro che sono d'avviso che questo disegno 

di legge sia iscritto nell'ordine del giorno della 
seduta mattutina di giovedì e delle altre che 
verranno dopo, sono pregati di alzarsi. 

(La Camera approva). 


